
 
 
Séance du 25.05.2023  
 
Association Station Epuration de Chandoline (ASEC) 
Le conseil général a validé l’adhésion de la commune à la Step de Chandoline. Aucun référendum 
n'a été demandé.  
 
Le CC prend connaissance du tableau synoptique des membres de l’ASEC pour la présente 
législature. Concernant la nomination des délégués de l’ASEC, ceux-ci doivent obligatoirement 
être membre du conseil communal.  
 
Le CC nomme les représentants suivants : 
 

 Comité de direction : Bertrand Savioz. 

 Représentants à l'assemblée des délégués : Mélanie Follonier et Chantal Beaupain. 
 
Cimetière 
Dans le cadre de l'extension Sud du cimetière, le CC attribue les travaux suivants :  
 

 Infrastructure : BâtiAlp SA, Ayent, pour le montant de Fr. 19'786.55 TTC. 

 Pierres naturelles, marbre : Capinat SA, Martigny, pour le montant de Fr. 35'284.80 TTC. 

 Bétons préfabriqués : Proz Frères SA, Riddes, pour le montant de Fr. 57'079.55 TTC. 
 

Les aménagements extérieurs seront exécutés par le service de voirie. 
 
UNIPOP de l'Adret 
Le CC prend connaissance d'un courrier de l'Unipop de l'Adret qui demande une adaptation des 
subventions des communes afin de pouvoir couvrir les frais de leur carnet qui représentent la 
charge la plus conséquente de leur budget. 
 
Le CC prend connaissance des comptes 2021-2022 de l'Unipop. Il décide d'augmenter la 
subvention communale de Fr. 0.24 à Fr. 0.50 par habitant. 
 
Les communes d'Arbaz et de Grimisuat ont d'ores et déjà donné leur accord. 
 
Edilité 
Le CC délivre et traite  
 

 4 autorisations de construire 

 3 annonces de panneaux solaires 

 1 demande de renseignement 

 1 refus d'autorisation de construire 
 
Structure Naftaline 
Suite à l’annonce parue dans le Nouvelliste à fin avril pour repourvoir le poste de responsable de 
la structure, l'administration communale a reçu 7 dossiers. 
 
Le CC décide d'engager Mme Ariane Doyen, domiciliée à Flanthey, comme directrice de la 
Structure Naftaline pour un taux d'activité de 100 %.  
 
Site du Rawyl : exposition de la Diana d'Hérens 
 
La Diana d’Hérens, société de chasse du district d’Hérens regroupe les Amicales des Chasseurs 
d’Ayent, Vex, Hérémence, Les Agettes, de la rive Droite de la Borgne et d’Evolène. La société a 
été créée en 1908 et compte aujourd’hui plus de 400 membres.  
 



Durant toutes ces années, la société a sans cesse évolué dans un but de préserver une faune 
riche et variée. Les premiers statuts stipulent d’ailleurs : « …les buts de la Diana d'Hérens sont de 
développer un travail en commun et une manière rationnelle du développement du gibier ainsi que 
la répression des délits de chasse par la nomination de gardes chasses ». 
 
Aujourd’hui, la chasse en Valais joue un rôle essentiel au maintien de la diversité des populations 
animales ou à la protection des forêts et ce sentier photographique a pour objectif de montrer qu’en 
une centaine d’année, la faune présente dans nos régions est en partie due au travail des 
chasseurs.  
 
Pour ce faire la Diana désire exposer des bâches pour une période de 3 mois sur le site du Rawyl, 
durant cet été. 
 
 
Le CC donne son autorisation pour cette exposition sur le site du Rawyl. 
 
 
Séance du 07.06.2023  
 
Organigramme communal 
L'organigramme communal a été revu en fonction des différentes décisions prises par le CC en 
matière de personnel et d'organisation. 
 
Vous le trouverez sur le site internet de la commune : www.ayent.ch 

 
Carte journalières CFF : nouveau système 
Jusqu'à présent, la commune vendait des cartes journalières "Commune" CFF au prix de  
Fr. 41.00. La commune achetait plusieurs abonnements annuels. Les CFF ont décidé d'arrêter ce 
système. 
 
Un nouveau système sera mis en place dès 2024. Le CC prend ainsi connaissance d'un mail 
conjoint de l'Union des Villes Suisses et de l'Association des Communes Suisses qui présente le 
nouveau système qui se mis en place dès le 1er janvier 2024. 
 
Plus d'informations vous attendent sur le site www.sbb.ch 
 
Demande de fermeture de la route des Ormeaux 
Le CC prend connaissance d'une demande de la société Fabrik 42 Sàrl pour la fermeture de la 
Route des Ormeaux. Le but de cette fermeture est l'installation d'une grue pour un chantier sur la 
parcelle N° 8844. La route serait fermée du 10 juin 2023 jusqu'au début 2024. 
 
Le CC donne son accord pour la fermeture de cette route à condition qu'un passage sécuriser soit 
aménagé pour le passage des enfants (chemin de l'école – accès piéton). 
 
Pré des Sœurs St-Romain : achat d'un Pumptrack 
Pour rappel, le pumptrack appartenant à Anzère Tourisme a été installé sur la place du Pré-des-
Sœurs à St-Romain à l’automne 2022. L’installation de ce pumptrack a été un succès  
 
Lors du déplacement de ce pumptrack, il avait été convenu qu’il retournerait sur la place du village 
d’Anzère, au début juin 2023.  
 
Afin de ne pas prétériter cette activité appréciée, le CC décide l'achat d'un Pumptrack pour le 
montant de Fr. 41'259.85 TTC. Il restera à l’année sur la place du Pré-des-Sœurs. 
 
Edilité 
Le CC délivre et traite  
 

http://www.ayent.ch/
http://www.sbb.ch/


 7 autorisations de construire 

 1 préavis requis par le service cantonal des constructions 

 4 annonces de panneaux solaires 

 2 demandes de renseignements 
 
Energie : subventions 
En vertu du règlement communal relatif aux mesures d'encouragement pour l'utilisation rationnelle 
de l'énergie et pour la promotion des énergies renouvelables, le CC décide d'attribuer des 
subventions pour un montant de Fr. 15'804.00 (7 dossiers). 


